

# 王旭星:新的生活 收获满满

□本报记者 尹晓玉

父亲患有严重眼疾,母亲不识字,家里还有一个7岁的弟弟,80岁行动不便的奶奶需要照顾,全家仅靠父亲打零工和几亩地的收入维持生活。这就是王旭星的家庭情况。令人敬佩的是,他化贫穷为动力,激励自己努力学习,成绩一直名列前茅。2018年,他以理科613分的成绩考上了北京中医药大学。

一年过去了,他的生活、学习情况怎么样?7月17日,记者进行了采访。

## 【回顾】

### 直面贫穷 奋力拼搏

王旭星是舞阳县马村乡湾王村人,家底薄,经济条件差。他的父亲患有严重眼疾,2017年动过一次手术,术后仍后遗症。他的母亲不识字,身体也不好。弟弟年幼,80多岁行动不便的

奶奶需要人照顾。父亲不能外出打工,在家种地、打零工,一家人的日子过得非常艰辛。虽然家里穷,但王旭星并不自卑。高中阶段,他是副班长和学习委员,还是同学心中乐于助人的“星哥”。

“既然贫穷是一个不争的事实,隐瞒和躲避又没什么用。所以,我选择努力去解决遇到的各种问题。生活中,勤俭节约;学习中,认真思考,勤于总结。在遇到难题的时候,我会站在更高的角度去思考这道题的命题意图、考察方向,都有哪些解决方法,从而找到突破口。”王旭星曾这样告诉记者。

最终,通过自己的不懈努力,他在2018年的高考中,以理科613分的成绩考上了北京中医药大学。当他为学费发愁时,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”向他伸出了援手。在众多好心人的帮助下,他顺利进入大学。

## 【大学】

### 争分夺秒 学习知识

7月17日,记者通过电话和微信,采访了正在北京进行假期采药实习的王旭星。

谈起过去一年的生活,王旭星告诉记者:“进入大学的校

门,我也开始了新的生活。为了更好地锻炼自己,我竞选并担任了班级学习委员的职务:在学习上以身作则、认真学习,想方设法,在班里营造良好的学习氛围。在这个过程中,自己在学习方面也有了较大的收获。另外,在完成老师布置的任务的过程中,自己的组织、沟通交流能力也得到了提升。”

为丰富大学生生活,王旭星还参加了自强社和乒乓球社团,在社团里面和同学们互相学习,共同进步,并学到了一些策划举办活动需要注意的事项以及突发情况的处理等。为了减轻家庭负担,他申请了勤工助学岗位,在课余时间赚取一些零用钱。

“总的来说,在大学里,除了争取尽可能多的时间学习中医药知识,自己的综合素质也得到了提升。这个暑假,我参加了学院组织的假期采药实习活动,现在每天上午上山采药,下午进行鉴定、压标本。亲身去品味药物的性味归经(性味指药物的药性、滋味,如寒、热、温、凉、辛、甘、酸、苦、咸;归经是药物发挥治疗作用的具体部位),虽然有些累,但收获很大。在这个过程中,也跟同学们结下了深厚的友谊,每天乐在其中。”王旭星说,过去的这一年,他感觉收获满满。

## 图片新闻



7月17日,源汇区交通路社区举办“垃圾分类 从我做起”儿童环保知识讲座。 本报记者 李慧宇 摄

## 游园问题多 居民盼整改



居民希望改造、提升的游园。

□文图 本报记者 张玲玲

堆放着水泥圆柱。

“真是让人纠结,俺小区里没地方玩,门口的这个游园简直就是摆设,眼睁睁地看着,就是没法进去玩。”7月16日,家住市区黄河东路水木青城小区的张女士向记者反映,入夏以来,小区居民每天坐在大门口乘凉,但不时有车辆经行,很不安全,希望大门口附近的游园能得到提升,为居民提供一个游玩的好去处。

7月17日上午,记者来到张女士所说的游园。游园在小区大门口东边,道路较窄,树枝没有修剪。往里走,一段长约三米的道路没有硬化,绿植中间夹杂着不少杂草,一旁还

记者将问题反映至召陵区建设局。“我们会派人去现场调查情况。根据实际情况设计改造方案,然后申请资金,对这个游园进行改造、提升,尽量满足居民的要求。”该局相关负责人说。

## 吊车倾覆 砸住轿车

本报讯(文/图 记者 李林润 实习生 李怡影)7月17日上午8时左右,在市区淞江路嘉业城市花园小区门口东侧工地上,一辆吊车在作业时倾覆,砸到了路边停车位内的一辆白色轿车。所幸,无人员伤亡。

当日上午8时30分左右,记者赶到现场。“我家就在工地旁边,听见响就出来了。”家住附近小区的张先生告诉记者,听到响声后,他出门看到吊车已经倾覆,路边一辆轿车被砸中。

记者注意到,工地内的吊向南倾覆在沙堆上,吊臂则伸到工地外的辅道上。随后,记者来到工地南侧,看到吊臂砸到了路边车位内一辆轿车的尾部,后挡风玻璃以及车尾受损。



事发现场。

“车辆正在作业的时候倾覆了。”工地上的一名工人告诉记者,在吊东西时,吊臂挂到了路边行道树的树枝,然后发生了倾覆。“我刚才看了看,吊车没啥事。”这名工人说,由于吊车南侧有沙堆支撑,吊车受损不大。

“幸亏这是早上发生的,要是再晚一点儿,等路上车多人也多了,那这事就麻烦了。”附近一居民说,工地施工,任何时候都是安全第一。这不仅是对施工人员负责,也是对工地附近人员负责。

## 公告

人行道改造、道路打通工程是我市重要的民生工程,起到美化城市道路,方便群众出行的重要作用,根据市政府安排,拟于2019年7月18日至2019年9月16日对崂山路(黄河路—辽河路)、海河路(崂山路—交通路)进行围挡施工;2019年7月18日至2019年10月16日对崂山路(黄河路—河堤)进行围挡施工;2019年7月18日至2019年11月15日对赣江路(燕山路—中山路)进行围挡施工(施工相关信息附后)。

为最大限度减少施工对人民群众生产生活的影响,各项目积极采取分段围挡施工的方案,请广大市民合理调整出行路线,提前做好出行安排,因施工给您带来的不便,敬请谅解。

漯河市人民政府投资建设项目建设中心  
漯河市公安局交通管理支队  
2019年7月17日

以下为各项目具体围挡施工信息:

### 1.崂山路人行道整修工程

施工路段:黄河路—海河路。施工部位:路中。围挡时间:7月18日~8月7日。持续20天。

施工路段:黄河路—海河路。施工部位:人行道。围挡时间:8月8日~9月1日。持续25天。

施工路段:海河路—辽河路。施工部位:路中。围挡时间:8月8日~9月1日。持续25天。

施工路段:海河路—辽河路。施工部位:人行道。围挡时间:9月2日~9月16日。持续15天。

### 2.海河路人行道整修工程

施工路段:交通路—舟山路。施工部位:路中。围挡时间:7月18日~8月7日。持续20天。

施工路段:交通路—舟山路。施工部位:人行道。围挡时间:8月8日~9月1日。持续25天。

施工路段:舟山路—崂山路。施工部位:路中。围挡时间:8月8日~9月1日。持续25天。

施工路段:舟山路—崂山路。施工部位:人行道。围挡时间:9月2日~9月16日。持续15天。

### 3.崂山路打通工程

施工路段:黄河路—河堤。施工部位:全段。围挡时间:7月18日~10月16日,持续90天。

### 4.赣江路新建工程

施工路段:燕山路—中山路。施工部位:全段。围挡时间:7月18日~11月15日,持续120天。